1 Entrega 1: Ejercicios Resueltos

1. Calcular el conjunto de nimeros reales solucién de la siguiente inecuacion

2x T

m—1>$+7
Solucién:
2x N 2x N x(x + 15) 50
z—1" z+7 x—-1 x+47 (z—=1D(x+T7) '

Queremos calcular, por tanto, el conjunto

{z eR:z(x+15) >0y (z—1)(z+7) > 0}U{z e R: z(z+15) < 0y (z—1)(z+7) < 0}.
1

(1)

Denotemos por

A={zeR:z(x+15) >0y (z—1)(z+7) >0}

y por
B={zeR:z(z+15) <0y (x —1)(x+7) <0}

Entonces, se puede escribir A como
A={zeR:z(xz+15)>0}N{zeR: (x—1)(x+7) >0}
Tenemos que

{z € R:z(z+15)>0t={zeR:2>0y (z+15) >0} (2)
U{fz € R:z<0y(z+15) <0} =(0,+00) U (—00,—15)

y que
{z € R:(z—1)(z+7)>0}={zeR:(z—1)>0y (x+7) >0} (3)
Ufz € Ri(z—-1)<0y(z+7) <0} =(1,400) U(—00,—T7).

El conjunto A es la interseccién de los conjuntos especificados en (2) y (3).

La solucién de dicha interseccion es
A= (1,400) U (—00, —15).
El célculo de B es anédlogo. En primer lugar, B se puede escribir como

B={zeR:z(z+15)<0}n{zeR: (x—1)(x+7) <0}



Tenemos que
{z € R:iz(z+15)<0}={xcR:2>0y (z+15) <0} (4)
U{x € Riz<0y(z+15) >0} =2U(-15,0) = (-15,0)

y que
{z € R:(z—1)(z+7)<0}={zeR:(z—1)>0y (z+7) <0} (5)
Uz € Ri(z—-1)<0y(xz+7)>0=0U(-71)=(-7,1).

El conjunto B es la interseccién de los conjuntos especificados en (4) y (5).
La solucién de dicha interseccién es

B =(-17,0).

Para terminar, la solucién del problema es la unién de A y B (véase (1)), es

decir,
AUB = (1,400) U (—00,—15) U (—7,0).

2. Calcular el conjunto de niimeros reales solucién de la siguiente inecuacion
lz] +2>1
Solucion:

Los valores de z > 0 que cumplen la inecuacién son

1
2x>1<:}33>§

o analogamente (3, +00)
No existen valores de x < 0 que cumplan la inecuacién dado que se tendria

que cumplir que
—rz+x>1

o analogamente
0>1.

Por tanto, la solucién es (3, +00).
3. Calcular el dominio de la funcién f(z) = inva? — 1

Solucién:

Dom;={zeR:va2-1>0}

dado que [nx sélo esta definido para los reales positivos.



Se tiene que
Va2 —1>0&22-1>0

o andlogamente
P?-1>0ezx>16z< -1

Por tanto,

Domy={zcR:z>1}U{zeR:2z < —1}.



